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HaxoxaeHue B npupoae

[lo cogeprkaHnio B 3eMHON KOpe LUMHK 3aHMMaeT 23-MecTo cpeau
apyrmnx ariemeHToB (0,01%).

OObI4YHO UMHKOBbIE pyabl — nonumeTannuyeckne. OHn cogepxaT
MUHepanbl Meau, CBUHLA, KagMusa 1 ap.

BaxHenwnm mmHepan uUnHka — UMHKoBasi oomaHka ZnS — BXoauT B
COCTaB MHOIMX CynbMUAHbLIX pyA.

Takke BCTpevarTcs:.
ZNO-UNHKUT
ZnCQO3(ranmen)-unMHKOBbIN wnat

OCHOBHblE MECTOPOXAEHNSA NofIMMeTanIMYecknx LMHKOBbIX pya
pacnonoxeHbl B YKeskasraHckon obnacTtu, Ha PygHom AnTae n B
FO>xxHOM KasaxcTtaHe.

MeTannypruyeckune 3aBoabl Boinyckatowme unHk Pnooep,lUbIMKEHT
Yctb-KameHoropck



[Tony4yeHue

= 1)[lnpomeTannyprmyeckn cnocoo:
2 ZnS+ 302 =2 Zn0O + SO2
ZnO +C=2n+CO

2)['ngpomeTtannyprmyecknm cnocoo:
Zn0 + H2S04=ZnS04 + H20

KoHeuHbIn npoayKkT ovnwiaetca ot npumecen (Fe,Cu,Cd),
N UMHK BblaensaeTca anektponmaom, npnyem HaSO4
pereHepupyeTcs:

2/NnS0s4+2H20=22Zn+ 2 H2504 + O2



ABnaetca amdoTepPHbLIM MeTasn oM.

LIBeT — cuHeBaTo-6enbIn, UMEET CUSbHbIN
MeTannnyeckumn bneck.

[TnoTHOCTL — 7,13 r/cm3

[10BOMBHO NNacTUYeH, HO Npu OBbbIYHOW TeMMeparype
ABNAETCA XPYNKUM.

T(nnaB)=41 9,4 C
T(KVII'I)=905,7 C

TennonpoBogHocTb — cocTaBnsaeT 60% oT
TENNONPOBOAHOCTN cepebpa, a anekTpmnyeckas
NpPOBOAMMOCTL B 4 pa3a MeHbLLE.



XnmMmuyeckKkme cBoUCTBa
= [1pn B3anmoagenctemm ¢ O — OKUCINSAETCS
(MOKpbIBAETCA OKCUOHOW NINEHKON)

= BsanmogencteyeTt ¢ NpoCTbIMU
BelllecTBaMu (C rarnioreHamu).

= B3anmoagencrteme co CrioXXHbiMU
BellecTBaMu (C KMcrnotamu, Lenodamu,
BOLOWN)




B3anmooencrteme LUMHKa ¢ NPOCTbIMU BELLLECTBAMMU
=2Zn+0,— 2Zn0
= Zn+S — ZnS

=Zn + Cl, — ZnC|2
=3Zn + 2P — Zn/P,




B3ﬂMMOﬂ9MCTBMe llMHKa (0 GTIOKH0IMA Be eCTBaMM ¥
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Zn + 2NaOH + 2H,0 — Na, [Zn(OH) ] + H,)|

r
Zn + H,PO, —ZnHPO |+ H |

Zn + 4HNO ..;—™ Zn(NO,), + 2NO, + 2H,0 | |

4Zn + 10HNO ,.=> 4Zn(NO,), + NH ,NO, +
+3H,0




[lpuMeHeHue

S

C &K _Z%

Kak aHTMKOPPO3NNHOE MOKPbITHE.
IsaroToBneHmne ranbBaHU4YECKNX NTIEMEHTOB.

Kak BocCcTaHOBUTENb B r’MgpomMeTanilyprmyeckmx
npoueccax cnocoOCTBYOLNX U3BIIEYEHUIO MHOIMNX
LEeHHbIX MeTannoB U3 pacteopos Ag, Au, Cd n T.4.

[Tony4yeHne cnnaBoB.:

natyHb(30%) — cnnae Cu 1 pasnuyHoe coaepxaHune
LIMHKA.

Hen3nnbbepbl(22%) — “HoBoe cepebpo”




ZnO — amdoTepHbIN oKCcUa,

Zn0O + 2HCl — = ZnO + 2NaOH +H,0-» | ZnO + BaCO, >
—ZnCl,+ H,0 — Na_[Zn(OH),] U BazZnO, + CO



Zn(OH) aMCbOTeprIM mp,pOKCMp,

Zn(OH), + 2HCH>
—ZnCl, + 2H,0

Zn(OH), + 2NaOH—~»
— Na,[Zn(OH),]

tO
Zn(OH), —Zn0O + H,0




Cacibo 3a BHuMAKKE!




